

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРНОГО ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

5

ИЮНЯ 1934 г.  
№ 105 (942)

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА  
В МЕСЯЦ 1 р. 20 к.

СВОДКА ПО УГЛЕДОБЫЧЕ ЗА 3 ИЮНЯ 1934 г.

НАИМЕНОВАНИЕ ШАХТ	План в тоннах	Добыто в тоннах	проц. выполнения плана
„Пионерка“ . . . . .	586	612	104
Шахта 3 25 . . . . .	710	726	102
„Комсомолец“ . . . . .	560	561	100
Ленинская . . . . .	697	689	99
Емельяновка . . . . .	1950	1744	89
„7 Ноября“ . . . . .	890	747	84
Журилка 3 . . . . .	650	519	80
Шахта „А“ . . . . .	640	452	71
Итого по руднику . . . . .	6683	6050	91

## БОЛЬШЕВИКИ НА ПРОВЕРКЕ (ПЕРВОЕ СОБРАНИЕ ПО ЧИСТКЕ ПАРТИИ)

### Знатные люди нашей партии

Первый день чистки партии. Большой зал Дворца культуры полон.

За столом президиума — лучшие члены нашей партии, люди, которым партия доверяла почетное дело, дело большой политической важности — проверку своих рядов.

Тов. КОВАЛЕВ М. И. — член краевой комиссии по чистке — старый большевик, подпольный работник. С 1905 года тов. Ковалев в рядах партии, вместе с партией борется он против царского строя. Сейчас тов. Ковалев секретарь партколлегии Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) по Западно-Сибирскому краю. И сейчас тов. Ковалев оправдывает почетное звание члена партии, осуществляя свою авангардную роль коммуниста. Организатор, советчик, помощник, старший товарищ.

Тов. ГОРДИЕНКО П. Я. — председатель Ленинской районной комиссии по чистке. Марлен партии с 1915 года, вел подпольную работу. Не один раз тов. Гордиенко был арестован за свою революционную работу. После революции тов. Гордиенко работает на ответственной советской и партийной работе.

Тов. ЗЛАТНИКОВ Д. А. — член районной комиссии по чистке, член партии с 1919 года. 1919, 1920, и 1921 годы тов. Златников работал на партийной работе в прифронтовой полосе. Тов. Златников активно работает в партии все полтора десятка лет.

Кратким вступительным словом открывает т. Ковалев собрание.

— Начнем, товарищи, нашу работу. Вчера т. Гордиенко

### Считать проверенным...

Тяжела жизнь бедняка-крестьянина в условиях капитализма. Не всегда хватало средств для того, чтобы пропитать семью. Поэтому уже десятилетним мальчиком тов. Толстыгин Харитон Михайлович вынужден идти в кабалу к кулакам-мироодам.

Кулацкий гнет вынуждает его идти в город на поиски „лучшей жизни“. С 13 лет начинаются мытарства по капиталистическим заводам и шахтам. Конечным мытарством вам кладет Октябрьская революция 1917 года. Только

на собрании партактива делал доклад о работе по чистке партии. Сегодня мне нет нужды повторять то, что говорил т. Гордиенко. Да и вы, товарищи, за срок достаточно большой со времени решения ЦК ВКП(б) о проведении чистки партии, смогли не только изучить задачи чистки партии, но смогли и подготовиться к проведению самой чистки.

Сейчас ленинская партийная организация вступает в чистку. Как организация подготавливалась к проведению этой ответственной задачи, будут судить краевая и районная комиссии, но надо полагать, что к чистке партии подготовка сделана не только руководством, но и каждым коммунистом в отдельности. Комсомольцы, беспартийные рабочие должны помочь комиссии вскрыть всех чуждых нам по классу, двурешников, карьеристов, примазавшихся к партии, помочь вскрыть недочеты в нашем производстве, изжить все неполадки производства, с тем, чтобы чистка помогла еще больше сплотить партию на выполнение производственных заданий.

Чистка поможет выявить идеологический уровень членов партии, поможет выявить, как ленинская парторганизация подкована, чтобы дальше нести знамя Маркса — Ленина — Сталина за успешное построение бесклассового социалистического общества.

Товарищи, сегодня будут проверяться тов. Толстыгин, выдвинутый членом районной комиссии по чистке, и тт. Довлетбаев и Макстэнек — члены первичных комиссий по чистке.

после свержения колчаковского режима в Сибири, Харитон Михайлович „находит“ лучшую жизнь, — без помещиков и капиталистов.

Еще в период сурового колчаковского режима, тов. Толстыгин активно помогает большевикам Сибири в борьбе за освобождение рабочего класса. Он участвует в работе подпольного большевистского комитета Кольчугино и по его заданию ведет революционную агитацию среди шахтеров, готовит их к будущим боям с колчаков-

щиной. Не мало из сагитированных им рабочих, впоследствии принимают активное участие в Мартовском восстании и в партизанских отрядах.

В борьбе за строительство новой жизни, за строительство бесклассового общества тов. Толстыгин — активный борец, а не безучастный зритель. Уже в 1921 году он руководит цеховым комитетом профсоюза, а затем в райуправлении рудника заведует хозяйственной частью В партии — с 1924 года. С 1928 года он, вплоть до ликвидации органов КК-РКИ (февраль 1934 года) принимает в их работе активное участие. Вначале, как уполномоченный ОкрКК-РКИ по Ленинскому району, а затем как член президиума ГорКК-РКИ он активно борется за чистоту партийных рядов, за очищение советского аппарата от волокитчиков и бюрократов, за укрепление диктатуры пролетариата.

Кончил свой рассказ тов. Толстыгин. Выступают тт. Волгин, Рублев и Питеров. Первые два — члены партии с 1920 года. Выступающие дают только положительную оценку тов. Толстыгину, как члену партии.

— Толстыгина я знаю с 1920 года, — говорит т. Волгин. — Он все время, несмотря на свою молограмотность, принимал активное участие в общественной работе, выполнял все поручения партии. Он может быть в партии. Ему можно доверить работу в комиссии по чистке.

Все выступающие удивлены, что тов. Толстыгин вступил в партию только в 1924 году. Все говорят о том, что его считают в партии с 1917 года.

Тов. Толстыгин объясняет, что он потерял партийный стаж по болезни и длительной командировке, во время которых проходила чистка партии 1921 года, но сразу же после некоторых попыток восстановить стаж, вновь вступил в партию.

Выступающие здесь же, на собрании, говоря о непрерывной работе т. Толстыгина в партии, о постоянной связи с партийной организацией, высказывают мысль о восстановлении партийного стажа.

Нужно было проявить больше заботы самому тов. Толстыгину и партийный стаж не был бы потерян. Это не-

достаток самого тов. Толстыгина.

Тт. Златников и Гордиенко с целью проверки политических знаний задают тов. Толстыгину два вопроса: „с какого года мы начинаем считать историю партии“ и „что сказал тов. Сталин на 17 партсъезде о единоличниках и о роли единоличного сектора в сельском хозяйстве на данном этапе“. На эти вопросы тов. Толстыгин дает удовлетворительные ответы.

### Один из лучших

На трибуне — тов. Довлетбаев. Кратко и просто рассказывает он свою биографию. Родился в 1884 году. С 14 лет пошел в батраки. С 1903 года он работал на рудниках Урала и Сибири.

Хорошо помнит тов. Довлетбаев 1920 год. В тревожные дни 1920 года он поступил на работу на Ленинскую шахту. В этот же год вступил в партию. „До 1922 года — рассказывает т. Довлетбаев, — нам приходилось работать в шахте с кайлом и винтовкой. По первому зову партийной организации мы шли на борьбу с бандитами“.

До 1926 года т. Довлетбаев работает забойщиком на Ленинской шахте, затем запальщиком и сейчас — инспектором по качеству угля при рудоуправлении. Большевик Довлетбаев откровенно признает, что работа по борьбе с зольностью на руднике поставлена неудовлетворительно. В том, что Емельяновская шахта и шахта „А“ дают уголь с породой, есть и его доля вины.

За период между 16 и 17 съездами ВКП(б) т. Довлетбаев — член ЦКК ВКП(б).

— Я Довлетбаева знаю с 1921 года, — говорит бригадир, забойщик т. Богданов — знаю его, как честного

— Есть отводы тов. Толстыгину? — спрашивает тов. Ковалев у присутствующих на чистке.

— Нет, — несется со всех концов зала.

— Объявляю решение комиссии: комиссия считает тов. Толстыгина прошедшим чистку. Второе: допустить тов. Толстыгина к работе в районной комиссии по чистке.

Бурными аплодисментами отвечают присутствующие на решение комиссии.

большевика. Он нас, молодых рабочих обучал работе на производстве, разъяснял задачи партии. Будучи членом ЦКК, тов. Довлетбаев попросту, своим рабочим языком разъяснял решения пленумов ЦК и ЦКК. Приехав с 17 съезда партии, он в беседах с рабочими разъяснял доклад т. Сталина и решения 17 съезда. Тов. Довлетбаев — лучший коммунист, ему вполне можно доверить чистку первичных парторганизаций.

Как о преданном партии большевике, рассказывали в своих выступлениях тт. Букалов и Островляничик.

Бурными аплодисментами отвечает зал на сообщение тов. Ковалева о том, что комиссия считает т. Довлетбаева чистку прошедшим и доверяет ему работу в комиссии по чистке первичных парторганизаций.

Третий раз за время своего пребывания в партии, т. Макстэнек проходит чистку. В партию она вступила в годы гражданской войны — в 1919 году. Все время честно и самоотверженно выполняет все задания партии.

Решение комиссии: — считать тов. Макстэнек чистку прошедшей.

### Выше знамя самокритики

Достойные сыны большевистской партии прошли проверку. Чистка началась.

Нужно сказать об одном существенном недостатке первого собрания по чистке.

Чистка есть выражение высшей самокритики. Ни одного недостатка у тт. Толстыгина, Довлетбаева, Макстэнек не было отмечено выступающими товарищами. Их не нужно специально выискивать, — эти недостатки

бывают даже у самых лучших преданных коммунистов, о них нужно говорить прямо и этим оказать большую помощь не только комиссии по чистке, но и тем товарищам, которые проходят проверку. Развертывание самокритики — залог исправления недостатков как у отдельных товарищей, так и в целом у партийной организации.

ЧЕРЕПАНОВ, БОКОВ, ЛУГОВАЯ, ЛИСОВСКИЙ.







# За границей

## РАЗНОГЛАСИЯ НА ЖЕНЕВСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ УСИЛИВАЮТСЯ

Открывая первого июня заседание генеральной комиссии конференции по разоружению, председатель конференции Гендерсон заявил, что никогда еще конференция со времени начала ее работ не находилась в столь грустном положении. Разногласия, как показали выступления оратора в предыдущие дни, глубоки и серьезны.

После Гендерсона с краткой и очень уклончивой речью выступил министр иностранных дел Польши Бек. Он подчеркнул, что Польша не принимала участия в дипломатических переговорах по разоружению, происходивших за последние месяцы между державами, и поэтому он оставляет за собой свободу. Касаясь предложения тов. Литвинова, Бек высказал опасения, что оно может привести к реформе Лиги Наций. Он ни слова не сказал о гарантиях безопасности и довооружениях Германии. Речь Бека показала усиленное расхождение между польской и французской точками зрения по разоружению.

От имени так называемых нейтральных государств (Швеция, Норвегия, Дания, Швейцария и Испания), Шведский министр иностранных дел Сандлер огласил предложение принять за основу решения конференции английскую схему. Английская схема сводится к соглашению о запрещении химической войны и обязательному опубликованию военных бюджетов. Выступление „нейтральных стран“, сводящиеся к принятию кучных английских предложений, отодвигают конференцию от задач, которые поставила перед ней советская делегация, а также от тех целей, которые наметил в своей речи французский министр Барту.

После Сандлера с короткой речью выступил тов. Литвинов, который дал блестящую отповедь могильщикам Женевской конференции. В начале своей речи тов. Литвинов отметил, что высказывания делегатов не внесли ничего нового. Конвенция (соглашение) о запрещении химической войны, которую предложил принять Саймон, уже существует и вошла в силу между многими государствами, хотя свыше 10 стран не ратифицировали (не утвердили) ее. Речь только может идти о расширении, уточнении и подписании этой конференции. Это предложение отмечает тов. Литвинов, он готов даже поддержать. Что касается опубликования военных бюджетов, то здесь необходимо, чтобы это предложение было принято всеми, более или менее значительными государствами. Но

после того, как будут приняты оба британские предложения, „сможем ли мы—говорит тов. Литвинов—после этого с сознанием исполненного долга разойтись по домам“. Тов. Литвинов отмечает, что ограничиться этими предложениями явно недостаточно и вновь повторяет предложение о превращении конференции по разоружению „в конференцию мира“. Конференция, которая много предлагает, может заняться вопросами безопасности и разоружения и контролем над выполнением обязательств по подготовке империалистической войны предупредительными мероприятиями по сохранению мира. (ТАСС).

### Приезд гг. Шмидта и Ушакова в Париж

Первого июня в Париж прибыли руководитель экспедиции на „Челюскине“ профессор Шмидт и уполномоченный правительственной комиссии по оказанию помощи челюскинцам тов. Ушаков. На вокзал их встречали тысячи трудящихся. Раздавались возгласы „Да здравствует тов. Шмидт, да здравствует Советский Союз“. После двухдневного пребывания в Париже тов. Шмидт выедет в Москву.

Вся французская печать помещает статьи и заметки, посвященные приезду гг. Шмидта и Ушакова в Париж. Газеты называют тов. Шмидта советским исследователем, имя которого отмечено в золотой книге деятелей науки рядом с Амундсеном (известный полярный исследователь). Ряд газет отмечают удивительную скромность советских героев, говорящих прежде всего о научных задачах и достижениях похода. Хотя гг. Шмидт и Ушаков прибыли в рабочий день, тысячи рабочих пришли на вокзал и встретили их с пением „Интернационала“.

Вечером в советском клубе собралась вся советская колония в Париж, восторженно встретившая героев Арктики. Был показан фильм „О походе „Сибирякова“, часть еще не законченной картины о „Челюскине“. Гг. Шмидт и Ушаков первые выданы на экран самих себя и эпизоды пережитых недавно событий. Тов. Шмидт рассказал о жизни в лагере, героизме челюскинцев, в частности о Бабушкине, прилетевшем на землю на поломанном, перевернутом веревками самолете, молчаливом летчике Молокове, проинесшим за все время не больше 40 слов. (ТАСС).

# ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

## КОРОТКО

(Телеграммы Тессе и Роста)

Политотдел Старовеличковской МТС, Тимошевского края, выпустил первую печатную газету „Юные ударники“. Школьники и дети колхозников встретили газету с восторгом.

Первого июня Челябинский тракторный завод празднует годовщину пуска завода. Завод дал стране 4200 гусеничных тракторов.

В центральной печати опубликовано постановление ЦИК и Совнаркома СССР об утверждении положения о сельскохозяйственном налоге на 1934 г.

25 мая Крым выполнил весь план весеннего сева. Засеяно 478 тысяч га—101 проц. плана. Сев технических и кормовых культур продолжается.

Колхозники и единоличники Восточной Сибири 31 мая выполнили план сева яровых. Еще на 26 мая план сева по пшенице был выполнен на 106 проц. Сев продолжается.

В Сталинске заканчивается строительство городка изотовцев-строителей. В городке—клуб, ясли на 60 детей. Разбиваются клумбы, оборудуется спорт-площадка. Открытие состоится 15 июня.

### Враги социалистического животноводства

Молодому члену партии (с 1929 года) Быкову Федору, партия доверила ответственной участок социалистического строительства назначив в январе этого года управлению второй фермой Устюжанинского совхоза № 208.

Но Быков оказался случайным в партии, он с первых же дней изменил партии. Вместо укрепления социалистического животноводства—занимаясь вредительством.

Прежде всего Быков крепко спаялся с кулаком зоотехником бригадиром Громовым Яковом и по кулацкой указке подобрал себе весь командный состав фермы из пособников классового врага.

Зоотехник Якименко Алексей, бригадир Полозов Тихон и Сазонов Илларион, оказались незаменимыми помощниками в деле вредительства изменнику партии Быкову Федору и его другу кулаку Гронову.

С января и по май, беззаконно орудовали на ферме эти враги социалистического животноводства. Непролазная грязь в скотных дворах умышленно не вычищалась,

# ЛЕНИНСК

## Успешно прошла первая детская спартакиада

В городе хорошо прошла первая детская спартакиада (30-31 мая). Участвовало 65 школьников. Состоялись забеги на 100 и 60 метров, метание гранат и хоккейного мяча, легкая атлетика, прыжки в длину и футбол. Взяли первенство и оказались лучшими физкультурниками школьники Трушкин, Качаев, Раевская, Гудковская и Аристов. Нельзя обойти молчанием безразличное отношение к спартакиаде со стороны Горono—ни один представитель из Горono в открытии не участвовали. (Наш корр.).

### Еще один самолет аэроклубу

По сообщению Крайсоавиахима для Ленинского аэроклуба из Москвы зарыжен учебный самолет „У-2“, который будет доставлен в Ленинск не позднее 15 июня. (Наш корр.).

### 250 ударников в дома отдыха

Рудком угольщиков отправляет в июне в Анжеро-Судженский и Кемеровский дома отдыха 250 лучших шахтеров-ударников. (Наш корр.).

### Осталось только 5 гектаров капусты

На пригородном хозяйстве ЦРК огородный сев в основном закончен. Осталось только посеять 5 гектар капусты. Сегодня начали высадку в грунт капустной рассады. Всего засеяно огородов у ЦРК—45 гектар. (Наш корр.).

### Из зала суда

### Враги социалистического животноводства

всегда было сыро, стояли лужи воды Коров и телят варочно или кормили без нормы, или целыми днями оставляли без корма. Телят поили сырой водой и кислым облатом. В зимнее время выставляли нарочно рамы в телятнике. В результате телята гибли как мухи. За 5 месяцев погибло более сотни, масса болела. Стальных коров не отделили, от чего получались частые выкидыши.

Кроме того враги социалистического животноводства обделяли скот—воровали овес, по 40 центнеров сена и т. п., доводя скот до полного истощения. С фермы пропадали сразу по 3 коровы и т. д.

На днях врагов социалистического животноводства судили Пролетарский суд приговорил кулака Громова к 5 годам лишения свободы, Полозов и Сазонов получили по 3 года каждый, Быкову—2 года лишения свободы и Якименко—1 год принудительных работ.

На имущество осужденных наложен арест для гарантии возмещения убытков причиненных совхозу. В М—в.

### Усилился спрос на цветы

За последнее время заметно усилился спрос на цветы со стороны трудящихся города. Так, горкомхоз продал 40 тысяч корней и кроме того 15 тысяч корней продано для озеленения Сибсбстанции. (Наш корр.).

### Растут ряды пионерской гвардии

Почти вдвое возросла пионерская организация по сравнению с прошлым годом. В прошлом году в пионерских отрядах было 1837 человек, а сейчас 3508 человек, объединенных в 48 пионерских отрядов. (Наш корр.).

### Решительно бороться с неплательщиками за радиообслуживание

Ленинский радиоузел в этом году развернул большую работу. Сотни новых хорошо действующих радиоточек оборудовано в городе и деревне. Однако дальнейшее развитие радиофикации сильно тормозит несвоевременная уплата абонентами за радиообслуживание.

За последнее время задолженность увеличивается и приняла массовый затяжной характер. Такие злостные неплательщики, как Яковлев, Андреев (ОРС), Лапин (Горком) и другие никаким методом воздействия не поддаются.

Радиоузел сейчас на основе постановления правительства вынужден штрафовать злостных неплательщиков, снимать у них радиоточки и провести в жизнь порядок уплаты абонентами за радиообслуживание за месяц вперед.

Скоблин.

Ответственный редактор П. ПРОНИН.

6-го июня **Сад угольщиков** 6-го июня

**МАССОВОЕ ГУЛЯНЬЕ**

АТТРАКЦИОН — АТТРАКЦИОН

В закрытом театре последний день

Кино фильм **АЭЛИТА**

На открытой эстраде выступление самодеятельного Д. К. Духовой оркестр

Севас одноклассников игры в шахматы с 15 партнерами

Начало гулянья в 8 час.

Выход кружка в 9-45

Касса в часу дня 2-1

Продаются: швейная и игральная машина, палатки, спортивная дорожка, о. к. финишная лента и др. вещи. Встреча на Южная улица № 1 в 18. 1-0

На основании постановления президиума Городского совета, от 17 мая 34 года о паспортизации лошадей:

Ленинское ГорЗО объявляет гр-н, проживающих в г. Ленинске и окрестных лошадей от 1 года и старше, 7 и 8 июня привести таковых для паспортизации, с учетом воинских карточек на ветпункт по улице 10-летия Октября № 103.

Уклоняющиеся и в своем месте доставившие лошадей в указанное место будут привлечены к ответственности ГорЗО 1-0

**Потерялась лошадь** белая с бурными пятнами, найденная просьба сообщить строй-отдел Рудоуправления. 1-0

**Дворцу культуры требуется рекламист.** Приемные 1-0

Ленинский Горздрав в глубокой скорбью извещает о смерти одного из старейших и работников фельдшера адропункта Ленинской шахты **названного Федора Архиповича** последовавшей 3 июня 1934 года. Мы ахают змье покойного своею болезнью. Горздрав

**Требуются конюшечники** на овалы лошадей для земельных работ на станции Кольчугино. Условия узнать в конторе 21 дистанции пути на ст. Кольчугино. 10-7

**Ленинская школа горпромуч производит НАБОР**

УЧАЩИХСЯ НА КВАЛИФИКАЦИИ:

1) машинистов вруб машин; 2) печатных электролесарей; 3) забойщиков механализированной добычи.

Срок обучения от 6 до 11 месяцев. Принимаются мужчины в возрасте от 17 до 30 лет с образованием от 6 групп и выше. Для лиц с образованием в 4 и 5 групп открыты подготовительные курсы.

Принятые учащиеся обеспечиваются жильем и стипендией от 55 руб до 114 руб в месяц.

При поступлении требуются следующие документы:

1) паспорт; 2) документы об образовании; 3) справка о состоянии здоровья; 4) За всеми справками обращаться в школу Горпромуч, комната № 1 10-9